

Vážená paní starostko,

obec Senorady leží v podstatě v těsné blízkosti naší letecké základny. Proto ji jako pilot a inspektor bezpečnosti velmi dobře znám, ačkoli já sám mám bydliště ve zcela jiném kraji. Obec zároveň leží v Řízeném okrsku letiště Náměšť, v tzv. MCTR, jehož působnost je od země do 3000 stop AMSL (900m nadmořské výšky). Provoz v prostoru CTR je vždy okolo letišť nejhustší a zároveň slouží ze své podstaty jako pracovní prostor. Tedy cvičí se v něm noví adepti létání a zároveň se v něm zdokonalují v létání již vycvičení piloti.

Každý pilot se řídí při létání předpisy, které mu určují přesná pravidla. Těmi se řídí a určují mu rámec, za který nesmí. A nebo může, ale jen při mimořádné situaci za letu.

Protože vojenská letiště i vrtulníky jsou majetkem státu, je navíc nastaven adekvátní dozor a probíhají pravidelné audity. Každý let je i namátkově překontrolován, aby byly nastaveny co nejúčinnější mechanismy bezpečnosti letu.

Potud teorie a teď k Vašemu případu. Dnes, 5. září, proběhne shodou okolností pravidelné měsíční školení bezpečnosti létajícího personálu. Při něm jsou rozebírány i případy stížností z řad obyvatelstva. Vaše stížnost bude rozebrána a piloti tuto informaci dostanou. Bohužel nemůžeme z výše zmíněných důvodů však od této chvíle zcela omezit provoz ve vašem okolí. Máme též závazky vůči výcviku a bezpečnosti naší země.

Pro tuto chvíli mám pro Vaše občany radu. Pokud se Vám bude zdát, že se porušují pravidla - tedy létá se nízko nad obcí (podle předpisu L2 je možno nad SOUVISLOU

zástavbou a shromážděním lidí létat minimálně ve 300 metrech nad terénem), můžete se obrátit se svou stížností na linku stálého operačního dozorcího základny (973 438 000), kde Vaši žádost sepíšou a my data z letu vyhodnotíme. Závěr šetření Vám do měsíce písemnou formou zašleme.

Doufám, že jsem Vám alespoň částečně uspokojivě zodpověděl na Vaše dotazy. Mrzí mě, že Vám naší činností způsobujeme nepříjemnosti. A jménem velitele letecké základny se za to omlouvám.

S pozdravem major Břetislav Sedlář, Inspektor bezpečnosti letů, letiště Náměšť.